

Что означает иметь культуру безопасности? Узнайте из лучших примеров

МАТЕРИАЛ РАЗРАБОТАН В КОНТЕКСТЕ ПРОЕКТА "ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО ЗАДАЧАМ ПОЛИТИК В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА", РЕАЛИЗУЕМОГО ПЛАТФОРМОЙ ПО ИНИЦИАТИВАМ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНЫ (ПИСА) И ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЦЕНТРОМ DCAF - ЖЕНЕВСКИМ ЦЕНТРОМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ, В РАМКАХ ПРОЕКТА "УКРЕПЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ В МОЛДОВЕ", ФИНАНСИРУЕМОГО ШВЕЦИИ.



В Молдове 2024 года значительные сегменты населения не доверяют способности государства обеспечить безопасность. Это подтверждают опросы, однако недостаточная коммуникация продолжается в области безопасности и обороны, а общественная и политическая поддержка решительных мер по их укреплению остается крайне низкой. Низкий уровень культуры безопасности, с другой стороны, создает благоприятную среду для пропаганды и ложных новостей. Более того, граждане по-прежнему недостаточно осведомлены о Европейском союзе. В этой связи следует заключить, что все это может стать серьезным препятствием на пути присоединения Республики Молдова к ЕС.

Как определяется культура безопасности?

Культура безопасности представляет собой активное и осознанное участие граждан в управлении государственными вопросами и поддержке институтов в предотвращении угроз национальной безопасности. Это предполагает понимание и усвоение информации, относящейся к политическим, военным и экономическим аспектам общества. Как моральное, образовательное и формирующее руководство, культура безопасности направлена на подготовку граждан к защите национальных ценностей.

Примеры хороших подходов

Финляндия - это первый пример, который придает положительное значение понятию культуры безопасности. С длительной историей приоритета национальной безопасности и пропаганды гражданского долга, Финляндия является страной, которая придала смысл концепции общей обороны. Этот концепт представляет собой холистический подход к национальной безопасности, который выходит за рамки традиционной военной обороны и включает в себя все аспекты общественной устойчивости. Финляндия вводит обязательную военную службу для почти всех мужчин, уделяет особое внимание подготовке в области гражданской защиты, инвестирует в публичные образовательные кампании и укрепляет устойчивость общества перед внешними угрозами. Таким образом, Финляндия достигла крепкой безопасности и продвинутой обороны. Инвестиции в технологии и инновации добавляют к укреплению устойчивости против внешних угроз.

Еще одним примером того, как культура безопасности способствует противодействию внешним угрозам, является **Норвегия**. Благодаря массовым инвестициям в гражданскую и военную подготовку, тесному сотрудничеству между гражданским сообществом и властями, Норвегия смогла адаптироваться к региональным угрозам, включая угрозы со стороны России, поддерживая стабильный баланс и укрепляя национальную безопасность.

Опыт **Эстонии** предоставляет еще один пример. Сознвая свои исторические уязвимости, Эстония массово инвестировала в кибербезопасность и укрепление сотрудничества с партнерами, такими как НАТО и Евросоюз. Путем образования, гражданской активности и применения передовых технологий Эстония успешно противодействовала киберугрозам и негативному внешнему влиянию.

Польша укрепила свою культуру безопасности путем продвижения образования, инвестирования в оборону и тесного сотрудничества с союзниками в НАТО. Эти меры укрепили устойчивость страны к внешним угрозам, включая вызовы в киберпространстве и пропаганду противников.

Что рекомендует укрепление культуры безопасности в Республике Молдова?

Множественные уязвимости, которым подвергается Республика Молдова, являются тем, что в первую очередь рекомендует укрепление культуры безопасности в нашей стране. Одной из этих уязвимостей является манипулирование и дезинформация. Конституционная нейтралитет используется для того, чтобы отговорить от поддержки укрепления оборонных и безопасностных возможностей. Таким образом, дезинформация усиливает риски и уязвимости, влияя на общественную и политическую поддержку более жестких мер в области безопасности и обороны.

Также необходимо обеспечить **общее понимание** вопросов безопасности и обороны, отношения к институтам безопасности и важности сектора безопасности для демократического развития государства. Личные мнения, под влиянием индивидуального опыта и социального контекста, таких как семья, общество и место жительства, также важны для оценки управления сектором безопасности и обороны. Восприятие безопасности может различаться в зависимости от этих факторов и должно учитываться в процессе принятия решений в области политики безопасности. Таким образом, для Республики Молдова важно установить чувство безопасности, доверие к институтам безопасности и понимание их функций со стороны населения.

Какие есть решения для Республики Молдова? Вы можете узнать их, прочитав полную статью:
bit.ly/3Uj3mzv